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1. Στο παρακάτω σχήµα ϕαίνεται η γραφική παράσταση µιας συνάρτησης
f : A → R.

(αʹ) Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού A της
συνάρτησης f καθώς επίσης και το
σύνολο τιµών της.

Ορισµός

Μια συνάρτηση
f µε πεδίο ορι-
σµού το Α ϑα
λέµε ότι παρου-
σιάζει στο x0 ∈
A (ολικό) µέγι-

στο, το f(x0),
όταν
f(x) ≤ f(x0)
για κάθε x ∈
A.

Ορισµός

Μια συνάρτηση
f µε πεδίο
ορισµού το Α
ϑα λέµε ότι
παρουσιάζει στο
x0 ∈ A (ολι-
κό) ελάχιστο,
το f(x0), όταν
f(x) ≥ f(x0)
για κάθε
x ∈ A.

Σηµείωση

Χρήσιµο σε
ασκήσεις :
Μια συνάρτηση
f : A → R
είναι 1-1 αν και
µόνο αν για
οποιαδήποτε
x1, x2 ∈ A
ισχύει η
συνεπαγωγή
αν f(x1) =
f(x2) τότε
x1 = x2.

(ϐʹ) Να µελετήσετε την συνάρτηση f ως
προς την µονοτονία.

(γʹ) Να ϐρείτε τα ολικά ακρότατα της
συνάρτησης f.

(δʹ) Να ϐρείτε την τιµή της fof στο x = 5.
(εʹ) Να σχεδιάσετε τη γραφική πα-

ϱάσταση της συνάρτησης |f| και να
ϐρείτε τα ολικά ακρότατα της.

(ϛʹ) Να λύσετε τις εξισώσεις :
i. f(x) = −1,
ii. f(x) = x2 + 4.

2. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = ηµx + συνx, x ∈ R.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι f(x) ≤ 2, για κάθε x ∈ R.

(ϐʹ) Είναι ο αριθµός 2 ολικό µέγιστο της συνάτησης f;
Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας.

3. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) =
ex + 1

3x
.

Σηµείωση

Μια συνάρτηση
f : A → R
λέγεται συ-
νάρτηση 1-1
όταν για κάθε
x1, x2 ∈ A
ισχύει η
συνεπαγωγή
αν x1 ̸= x2
τότε f(x1) ̸=
f(x2).

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι 1− 1.

(ϐʹ) Να λύσετε την εξίσωση ex + 1− 2 · 3x = 0.

4. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = 3x + x3, x ∈ R.

Σηµείωση

Αν µια συνάρτη-
ση f είναι γνη-
σίως µονότονη,
τότε είναι και 1-
1.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι 1− 1.

(ϐʹ) Να λύσετε την εξίσωση 3x + x3 = 4.

5. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = x5 + 3x, x ∈ R.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η f είναι 1− 1.

(ϐʹ) Να λύσετε την εξίσωση x10 − 32x5 = 6x− 3x2.
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6. ∆ίνεται η συνάρτηση f : R → R για την οποία ισχύει ότι :
f (f(x)) + (f(x))3 = 2x + 3, για κάθε x ∈ R.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η f είναι 1− 1.
(ϐʹ) Να λύσετε στο R την εξίσωση f(2x3 + x)− f(4− x) = 0.

7. ΄Εστω οι συναρτήσεις f, g : R → R, ώστε η fog να είναι 1− 1.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η g είναι 1− 1.
(ϐʹ) Αν για κάθε x > 0 ισχύει ότι g (f (lnx) + 1) = g (x + 2) , να αποδείξετε ότι

f (x) = ex + 1, x ∈ R.

8. ∆ίνεται η συνάρτηση f, µε τύπο f(x) =
√
x− 1 + 3, x ≥ 1.

(αʹ) Να δείξετε ότι η f είναι 1− 1.
(ϐʹ) Να ϐρείτε το σύνολο τιµών καθώς και την αντίστροφη της f.

Σηµείωση

Οι γραφικές πα-
ϱαστάσεις των f

και f−1 είναι
συµµετρικές ως
προς την ευθεία
y = x, που δι-
χοτοµεί τις γω-
νίες xÔy και
x′Ôy′.

(γʹ) Στο διπλανό σχήµα δίνεται η γραφι-
κή παράσταση της συνάρτησης f κα-
ϑώς και η διχοτόµος y = x της γωνίας
xÔy. Να σχεδιάσετε την γραφική πα-
ϱάσταση της f−1 και µε ϐάση το σχήµα
ή µε οποιονδήποτε άλλο τρόπο ϑέλετε,
να ϐρείτε τα κοινά σηµεία των Cf και
Cf−1 .

9. ∆ίνεται η συνάρτηση

Σηµείωση

Μια συνάρτηση
f είναι 1-1, αν
και µόνο αν
κάθε οριζόντια
ευθεία τέµνει τη
Cf το πολύ σε
ένα σηµείο.

f(x) =

{
x2, x ≤ 0
ln x, 0 < x < 1

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι 1− 1.
(ϐʹ) Να ϐρείτε την αντίστροφη της συνάρτησης f.

10. ∆ίνεται η συνάρτηση f : R → R µε f(R) = R, η οποία είναι γνησίως µονότονη και η
γραφική της παράσταση διέρχεται σπό τα σηµεία A(1, 2) και B(3,−2).

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται.

Σηµείωση

f(x) = y ⇔
f−1(y) = x

(ϐʹ) Να λύσετε την ανίσωση f(3x− 1) + 2 < 0.
(γʹ) Να λύσετε την εξίσωση f

(
ex−1

)
= 2.

(δʹ) Να ϐρείτε τις τιµές f−1(2) και f−1(−2).
(εʹ) Να λύσετε την εξίσωση f

(
−2 + f−1(x + 2)

)
= 2.

11. ΄Εστω f : R −→ R µια γνησίως µονότονη συνάρτηση της οποίας η γραφική παράστα-
ση τέµνει τον άξονα y′y στο σηµείο µε τεταγµένη 3 και διέρχεται από το σηµείο
A(1, ln 2).

(αʹ) Να ϐρείτε τη µονοτονία της.
(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι για οποιαδήποτε ϑετικό αριθµό α ισχύει f(α lnα) ≤ f(lnα).

(γʹ) Να λύσετε την εξίσωση f
(
ex−1 + ln x

)
= ln 2.

(δʹ) Θεωρούµε τη συνάρτηση g(x) = f(x) + (3− ln 2)x− 3, x ∈ R.
Να αιτιολογήσετε γιατί η συνάρτηση g δεν αντιστρέφεται.
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